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Положение о проведении детского национального 
праздника «Малый Сабантуй - 2018» в рамках IV краевого семинара с тематическим погружением «Дуслык» для детско-взрослых команд в с.Икшурма Пировского района на базе МБОУ «Икшурминская средняя школа», Красноярский край


1. Общие положения. 
Детский праздник «Малый Сабантуй» (далее, «Сабантуй») проводится на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Икшурминская средняя  школа» ежегодно, с 2001 года. На празднике подводятся итоги прошедшего учебного года, награждаются участники образовательного процесса за активное участие в жизни школы, села, района.


2. Цели и задачи. 

Цель: 
воспитание толерантности и патриотизма, популяризация здорового образа жизни и занятий спортом, сохранение национальных культур, традиций, обычаев. 

 Задачи: 
 - продолжать знакомить детей с традициями и обычаями татарского народа;
 -вызывать интерес и желание участвовать в состязаниях;
- воспитывать чувство толерантности у подрастающего поколения; 

       3. Участники праздника 
Учащиеся с 1-11 класс, родители, учителя, местные жители, гости из Комаровской ОШ, Солоухинской ОШ, Кириковской СШ, Елгинской СШ, Отношинской СШ, Верхказанской СШ. Представитель Министерства образования Красноярского края Голубь К.В., представитель Министерства образования и науки республики Татарстан Мусина Г.Ф., председатель Совета татарской РНКА «Яр» В.И.Файзуллин, представители сельского и муниципального властей, районного отдела образования.
       4. Место и время проведения. 
Детский праздник «Сабантуй – 2018» проводится на территории Икшурминской средней школы, 23 июня 2018 года, начало праздника в 10.00 часов.


5. Условия проведения. 

Заблаговременно (за неделю до проведения праздника) учащиеся, по согласованию с родителями, под руководством классного руководителя готовят призы и подарки от каждого класса (платки, игрушки, полотенца). Таким образом, каждый класс символизирует семьи, которые на сельский Сабантуй  готовят призы и подарки, собираемые до праздника. Перед началом школьного праздника Сабантуй  происходит сбор призов и подарков от каждого класса. Также призы и подарки могут предоставляться спонсорами. Праздник  проводится на спортивной площадке возле школы, или в спортивном зале, в зависимости от погоды. 
Для проведения состязаний и награждения избирается жюри (из числа родителей, учителей или гостей). К участию в состязаниях  приглашаются все желающие из детей, присутствующих на празднике. В отличие от сельского , на школьном Сабантуе состязания имеют некоторые ограничения и изменения: национальная борьба – Кераш, проводятся только показательные выступления, бег с яйцом в ложке (ложка с яйцом удерживается в руках, яйцо вареное), дистанция для бега укороченное.
Как правило, проводятся следующие спортивные состязания: национальная борьба - Кераш, поднятие гири, перетягивание каната, перетаскивание воды, бег на дистанцию, бой с мешками на бревне, бег в мешках,  бег с яйцом в ложке, рыбалка, перетягивание на палках. 

 «Кераш»
Кераш – национальная борьба на стойке с обоюдным захватом двумя руками за кушак соперника. Два соперника обхватывают друг друга полотенцами. Кто отрывает ноги от земли, тот проигрывает.

 «Бой мешками»
На бревно усаживаются лицом друг к другу два батыра, в руках у них небольшие мешки (2 пуховые подушки). Необходимо уворачиваться от «мешка» соперника, да при этом стараться сбить  соперника. Кто сумеет удержаться на бревне дольше,  выигрывает. 

 «Бег с ложкой с яйцом»
[bookmark: _GoBack] 	В программе сабантуя есть игры, связанные с бегом в усложненной форме, игры еще со времен дедов и прадедов: бег с ложкой в руке, а в ложке - вареное яичко, с которым необходимо прибежать первым к финишу.

 «Разбей горшок»
Есть игры, требующие ловкость, чутье, а не силу. Таковой является игра в «разбей горшок», в которой с завязанными глазами необходимо найти горшок и ударом длинной палкой разбить ее. 
 «Бег в мешках»
Первым участникам соревнования выдается по мешку. Детям надо пропрыгать в мешке до дерева и обратно (6 метров). Затем следующие игроки команды залезают в мешки и прыгают.
 «Перетягивание каната»
На площадке проводится черта. Играющие делятся на две команды и встают по обе стороны черты, держа в руках канат. По сигналу ведущего «Раз, два, три – начни!» каждая команда старается перетянуть соперника на свою сторону. Правила игры: начинать перетягивание каната можно только по сигналу. Команда, перешагнувшая черту, считается побежденной.
6. Программа  праздника.

9.00 час. – 10.00 час. – сбор участников и гостей.
10.00 час. – 10.30 час. –  сбор призов и подарков от классов. 
10.30 час. – 11.00 час.- открытие праздника.
         11.00 час. – 11.05 час. – представление жюри.
11.05 час. – 13.05 час. – состязания.
13.05 час. – 14.00 час. – завершение праздника.

