Тюбетейка
Тюбетейка – единственный элемент татарского костюма, сохранившийся на сегодняшний день.
Значение слова «тюбетейка» происходит от тюркского слова «тюбе», что в переводе на русский язык означает «вершина».
Яркие вышитые тюбетейки предназначались молодежи, а более скромные — старикам. Более поздний тип (кяляпуш) с плоским верхом и твердым околышем — первоначально получил распространение у городских казанских татар.
Тюбетейка может быть круглой и квадратной, с плоским или остроконечным верхом. Ткани для её изготовления могут быть разными: шёлк, сатин, бархат, сукно.
Использование при пошиве разнообразных тканей и приемов орнаментации давало возможность ремесленникам создавать бесконечное множество их вариаций.
Тюбетейки бывают разных цветов. Цвет тюбетейки имеет разное значение. Тюбетейки белого цвета обычно носят паломники, то есть люди, совершившие паломничество в Мекку.Черный цвет означает космос. Зеленый – цвет бессмертия. Красный цветсимволизирует мужество, синий – удачу, желтый- солнечный свет.
Можно сделать  тюбетейку из бумаги с помощью клея. Для изготовления верха тюбетейки на листе бумаги чертится круг диаметром 18 см. (радиусом 9 см.), внутри круга из того же центра чертится второй круг диаметром 14 см. (радиусом 7 см.) для образования линии сгиба (линию сгиба можно расчертить в виде зубиков-треугольников), при помощи которой верх тюбетейки будет крепиться к ободку. На другом листе бумаги того же цвета  чертится прямоугольник шириной 7 см и длиной 54 см (можно сделать 2 или 3 полоски и склеить в одну, если нет большого листа). Вырезанные полоски склеиваются, чтобы образовалась полоска длиной 54 см.Соединяется верх тюбетейки и ободок, для этого загибаются зубья линии сгиба, промазываются клеем и приклеивается полоска по всей окружности верха тюбетейки и склеиваются ее концы. Получившуюся тюбетейку украшаем с помощью вырезок из бумаги различных узоров. Не стоит забывать, что каждый нанесённый орнамент несёт свою символику. На ободок используются волнистые узоры. Верх головного убора украшается в виде скалистых узоров.
1. Что в переводе на русский язык означает слово «Тюбетейка»?
2. Что обозначает цвет вашей тюбетейки?
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