Разработка занятия Барсегян Р.Г., Иванова В.В.
Внеурочное занятие  по теме
«ГОСУДАРСТВЕННЫЕ СИМВОЛЫ ЯКУТИИ».

Цель: знакомство с государственными символами якутского народа.
    Задачи:
1. Обучающие:
· расширить представление обучающихся о понятиях  «флаг», «герб»,  «гимн»;
· изучить историю создания гимна, герба и флага Якутии. 
 2. Развивающие:
· развивать умения обучающихся использовать материал при анализе новых явлений и процессов;
· развивать коммуникативные умения и навыки обучающихся (высказывать свою точку зрения, прислушиваясь к мнению других);
· прививать обучающимся потребность в использовании государственной символики при проведении различных мероприятий.

 3. Воспитательные:
· воспитывать уважение к государственной и общественной символике как проявлению уважения к стране;

· формировать патриотическое сознание молодежи на основе усвоения исторических, национальных, духовно-нравственных ценностей и стремление её воплощать их в повседневной практической деятельности.
· воспитывать межнациональную толерантность и патриотизм у обучающихся.

План занятия:

1. Организационный момент (3 мин.).

2. Изучение нового материала (по методике ВПТ) (25 мин.)
2.1. Символы современной Якутии: флаг, герб, гимн 
2.2. «Народные символы»

3. Закрепление изученного материала в виде викторины (8 мин.)
4. Рефлексия  (4 мин.)
Основные понятия: символы, герб, флаг (знамя), гимн.

Оборудование урока: наглядные пособия - Государственный герб Якутии, Государственный флаг Якутии, Государственный гимн Якутии, музыкальная запись гимна Якутии; слова текста гимна; персональный компьютер или ноутбук, звуковые колонки, мультимедийный проектор с экраном; презентация.
Ход занятия
1. Организационный момент. 
 Содержание этапа:

· взаимное приветствие; 

· настрой обучающихся  на работу, 
· организация внимания; 

· сообщение темы и цель занятия.

2. Изучение нового материала. 
Сообщение нового материала:
· в виде рассказа учителя (доступный, в меру эмоциональный, последовательный, с опорой на наглядность, с проведением словарной работы, с выводами);

· применение методик КСО (ВПТ)

· чередование беседы и рассказа;

· применение ТСО.

2.1. Символы современной Якутии.
Учитель: Дорогие ребята! Гимн Якутии! (Звучит гимн). 

Ребята, вы, уже поняли из темы нашего урока, что сегодня речь пойдет о символах Якутии. Якутия – один из регионов РФ, занимает большую площадь из всех регионов России. На её территории могли бы поместиться 5 Франций, 10 Италий, почти 13 Англий.
Каждый человек, живущий на нашей планете, испытывает чувство гор​дости за свою Родину, свой народ и страну, свою землю и ее прошлое. А олицетворяют родную землю ее символы. Символы — это условные знаки или изображения, имеющие для человека или целого народа важное значе​ние. Символы вызывают у нас определенные ассоциации (представления). Так, говоря о Париже, мы представляем Эйфелеву башню. Вспоминаем Венецию и видим каналы и гондолы. Испания — это коррида, Греция — развалины Парфенона и других древних храмов, Египет — пирамиды и Большой Сфинкс, Швейцария — покрытые снегом Альпийские горы, США — статуя Свободы...

Символы Якутии... Какие они?   Вряд ли найдется в стране че​ловек, который ничего бы не ответил на этот вопрос. Кто-то вспомнит слова популярных песен и скажет, что символами Якутии являются бескрайние просторы заснеженных полей и олени, мчащие «прямо в снежную страну». Кто-то назовет таким символом Московский Кремль или древние регалии царской власти — шапку Мономаха, корону, скипетр и державу, ведь Якутия является неотъемлемой частью Российской Федерации. Кто-то, возможно, обратит свои мысли к «малой Родине»…
Но есть символы, связанные с государственной властью, с его политическим строем. Они представляют государство, его терри​торию, народ и, конечно же, историю. Эти символы понимаются как обще​национальные и объединяющие. Они постоянны и, как правило, не меняют​ся или, исчезая на какое-то время, возрождаются вновь.
Вопрос к классу: Какие символы государства вы знаете? (Учащиеся называют, а учитель показывает на плакатах герб, флаг и текст гимна).

Учитель: Правильно. К государственным символам любой страны относятся, прежде всего, государственные герб, флаг и гимн. Эта триада символов возникла не сразу. Только в ХХ веке  во всем мире установилась обязательная традиция – каждой стране, каждому субъекту страны иметь свой герб, флаг и гимн. 

Верность своим эмблемам и способность пронести их сквозь века со​ставляют особую гордость каждого народа и служат залогом преемственно​сти его исторической памяти. Государственным символам, как святыням, отдаются высшие государственные почести. Они являются как бы лицом государства. Каждая страна имеет свои государственные символы. Они отличаются друг от друга и своим видом, и значением. Увидев такой сим​вол, сразу понимаешь, о какой стране идет речь. Кленовый лист на флаге — Канада, три соединенных льва на гербе — Индия, звездно-полосатый флаг — символ США, полумесяц со звездой часто встречается на флагах арабских стран, короны принадлежат маленьким европейским княжествам Лихтенштейну и Андорре, восходящее солнце говорит о Японии, шестико​нечная «звезда Давида» указывает на Израиль. 
Государственные символы появились в ходе длительного развития стран и народов. В их основу заложены исторические и национальные тра​диции. И сейчас, и сто лет назад они близки и понятны народам этих госу​дарств. Они объединяют людей, помогая им понять свое единство.

Запись в тетрадях. Государственные символы Якутии: флаг, герб, гимн.
Помимо государственных символов, в Якутии существует множество так называемых «народных» или неофициальных символов (н-р, символы гостеприимства, красоты и др.). 

Изучение новой темы я предлагаю организовать нам при помощи методики ВПТ. Алгоритмы данной методики перед вами,приступайте к работе с текстами. Ваша задача – изучить как можно больше текстов.  Не забывайте отмечать свою работу с текстами в табло учета.
3. Викторина по пройденному материалу.

4. Рефлексия.

Спасибо всем за плодотворную работу!
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