Разработка занятия Низамутдинов И.Р..

Тема занятия: «Якутские охотничьи традиции и обряды».
Цель: Знакомство с Якутскими охотничьими традициями и обрядами.
Задачи: 
· Создание чувства группового единения, создание эмоционального настроя и мотивирование на последующие этапы работы.
· Формирование мотивации у детей на преодоление трудностей
· Формирование у ребенка "механизма самопомощи", умения анализировать, делать выводы.
· Развитие коммуникативных навыков: умения договариваться друг с другом, умения слушать и вступать в диалог, умения обратиться за помощью и отвечать на "неудобные" вопросы.
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Ход занятия
1. Вступительное слово учителя. 
"Здравствуйте ребята! Давайте поприветствуем друг друга. Я предлагаю встать в круг и взяться за руки.  Я улыбнусь вам, и вы улыбнитесь друг другу.
 Представьте себя красивым цветком, который растет на большой поляне, и теплый летний ветерок играет с его лепестками. Красивое солнышко украшает цветок блеском золотистого цвета. Сделайте глубокий вдох, а на выдохе пропойте звук "Оооооооо ...".
Рассказ учащимся об  Якутских охотничьих традициях и обрядах.
Обряд  посвящения в охотники
В старину при его проведении в гости приходили соседи, принося с собой мелкие охотничьи трофеи. Смешивали девять видов крови разных животных и окунали в нее лучшую стрелу. Три старухи во дворе садились друг против друга на шкуру лося, и по объему девяти стрел вырезали из кожи колчан. Затем, также передавая друг другу, укладывали в колчан стрелы. Последнюю девятую клала самая старая. Когда все было готово, будущий охотник выходил во двор, и старухи одевали на него колчан и костяной щиток на запястье, предохраняющий руку при стрельбе из лука.
Отношение якутских предков к природе.
Центральной фигурой охотничьих обрядов и поверий якутов является Баай Байанай. Его изображают веселым стариком, обросшим рыжими или черными волосами, носящим доху из оленьих шкур, бегающим по лесу или ездящим верхом на олене.
Орел это царь птиц.
    	Отстрел орлов считался большим грехом. Существовало поверье, что орел прилетал к жилищу якута умирать. Поэтому орла следует кормить  до смерти и хоронить с почестями.
Стерх – священная птица.
Она олицетворение доброты и красоты. Якуты считали, что стерх показывается людям только к счастью. Места где видели танец и пение стерхов, относили к священным. 
Медведь.
Из диких млекопитающих наиболее почитаемым считается медведь, но он не относится к священным. Существовало поверье, что о медведе нельзя говорить худые слова, ругать, громко говорить вслух слово «медведь».
     2.Работа учащихся с текстами в группах.
     3.Изготовление группами стенгазет.
     4. Презентация работ.
     5 . Рефлексия.
